

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Валеева Максима Владимировича на тему «Оптимизация методов диагностики и лечения гастродуоденальных кровотечений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.**

### **Актуальность темы исследования.**

В настоящее время острые желудочно-кишечные кровотечения длительное время остаются сложной и до конца не решенной медицинской проблемой. Исследования в ряде стран показали, что острые кровотечения из верхних отделов пищеварительного тракта встречаются с частотой 50-170 случаев на 100 тыс. населения. Смертность, вызванная непосредственно эпизодами кровотечения или при декомпенсации конкурирующих заболеваний, составляет 5-10%. Гастродуоденальные кровотечения язвенной этиологии составляют до 56% от общего числа кровотечений из верхних отделов желудочно-кишечного тракта, а в структуре всех осложнений язвенной болезни наблюдается у 20% больных. Несмотря на значительные успехи хирургии и анестезиологии, летальность при острых желудочно-кишечных кровотечениях составляет 5-14%, а при рецидиве возрастает до 30-40% и не имеет тенденции к уменьшению.

Рецидив язвенного кровотечения считается одним из факторов риска наступления летального исхода. Следовательно, вопросы прогнозирования и профилактики рецидива язвенного кровотечения являются важной задачей urgentной хирургии на современном этапе.

### **Научная новизна и практическая значимость работы.**

В работе использованы результаты обследования и лечения 796 пациентов с гастродуоденальными кровотечениями, которые проходили лечение в Белорецкой центральной районной клинической больнице и Больнице скорой медицинской помощи г. Уфы. Автором подробно изучена эпидемиология гастродуоденальных кровотечений. Определены

клинические, эндоскопические и лабораторные факторы риска рецидива язвенного кровотечения, которые легли в основу прогнозной шкалы. Разработан и внедрен в клиническую практику способ прогнозирования рецидива язвенного кровотечения с помощью шкалы (заявка на патент РФ № 2021134248).

Разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм выбора лечебной тактики у пациентов с язвенными гастродуоденальными кровотечениями, основанный на прогнозировании рецидива. Применение разработанного алгоритма позволило улучшить результаты лечения – снизилась частота рецидивов, оперативная активность, послеоперационная и общая летальность.

Полученные автором результаты могут быть использованы в педагогической деятельности на кафедрах хирургического профиля в медицинских вузах, факультетах усовершенствования врачей. Результаты диссертационной работы могут быть также использованы в клинической практике врачей – хирургов при лечении пациентов с язвенными гастродуоденальными кровотечениями.

#### **Обоснованность и достоверность научных положений и выводов**

Научная работа Валеева М.В. выполнена на высоком научно-методическом уровне и на достаточном для получения достоверных результатов объеме клинического материала. В работе использованы современные исследовательские методики, адекватные поставленным задачам. Полученные результаты последовательно и обстоятельно изложены в диссертации. Научные положения, выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования, грамотно аргументированы, полностью соответствуют целям и задачам диссертационного исследования.

Основные научные положения и выводы диссертации, содержание ее отдельных этапов были доложены и обсуждены на межрегиональных конференциях. По материалам диссертации опубликовано 7 печатных работ.



Из них 5 статей в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендуемых ВАК РФ и 2 статьи в журналах, индексируемых базой данных Scopus.

### **Заключение.**

Таким образом, по объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Валева Максима Владимировича «Оптимизация методов диагностики и лечения гастродуоденальных кровотечений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия, соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. «О внесении изменения в Положения о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор диссертационного исследования Валеев М.В. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на обработку персональных данных.

Профессор кафедры факультетской хирургии №2  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения высшего образования «Пермский  
государственный медицинский университет  
имени академика Е.А. Вагнера» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук

\_\_\_ Д.Г. Амарантов

ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» МЗ РФ, 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26, телефон: +7(342) 217-20-21

